

英媒：“特朗普衰退”担忧令美英货币政策承压

新华社伦敦3月22日电(记者 赵小娜)英国《卫报》日前刊文指出,美国关税政策引发的贸易争端可能在美国和英国经济亟需降低借贷成本时推高通胀,对“特朗普衰退”的担忧令美联储和英国央行承受更大降息压力。文章摘要如下:

美英两国货币政策制定者在判断利率走势时,要将如何认真应对“特朗普发起全面贸易战”的威胁纳入考量。

美联储将审视由关税引发的“特朗普衰退”风

险——飙升的进口成本可能令本已因生活成本危机而备受打击的消费者停止支出。世界大型企业联合会数据显示,美国消费者信心水平大幅下降,2月份消费者信心指数创下近四年来的最大单月跌幅。

英国央行决策者面临同样的困境,关税是当前最大担忧之一。与美联储情况相似:通胀率不断上升并保持在2%的目标水平以上,而劳动力市场,特别是制造业和建筑业正面临失业率上升、职位空缺

减少以及雇主计划裁员等情况。

在美国,消费者支出与股市下跌的关联更为紧密。美联储报告指出,过去十年美国零售额增长主要由富裕家庭推动,其支出增幅是低收入群体的两倍多,而这一趋势高度依赖股市收益。

查尔斯·斯坦利证券公司股票分析师加里·怀特说:“由于(美国)总统的激进贸易政策,人们担心出现‘特朗普衰退’,这意味着尽管通胀率高企,现在市场仍期待美联储会继续降息。”

德国总统签署《基本法》修正案放宽“债务刹车”限制

新华社柏林3月22日电 德国联邦总统发言人塞尔斯廷·加梅林22日在社交媒体上宣布,德国总统施泰因迈尔当天签署了此前联邦议院和联邦参议院通过的《基本法》修正案,放宽“债务刹车”条款限制,允许政府大规模举债投资国防和基础设施建设。

该修正案由正在开展组阁谈判的德国联盟党和社会民主党提出,并获得绿党支持。该修正案放

松限制联邦政府新增债务的“债务刹车”条款,允许联邦政府在国防领域的支出超过国内生产总值1%时,通过举债筹集资金,不计入《基本法》规定的债务限制。此外,允许联邦政府设立一个不受“债务刹车”条款约束的5000亿欧元特别基金,用于交通、电网等基础设施建设。其中,1000亿欧元注入现有的气候与转型基金。

德国媒体将此次“债务刹车”机制改革视为德国新政府的财政基石。新政府预计将在联盟党和社会民主党完成组阁谈判后组建。

“债务刹车”是德国政府为防范债务过快增长而制定的一项财政规定,于2009年写入《基本法》。该规定要求联邦政府每年结构性新增债务不得超过国内生产总值的0.35%。

英国首相对以色列在加沙恢复军事行动表示严重关切

新华社伦敦3月22日电(记者 郑博非)英国首相斯塔默22日与约旦国王阿卜杜拉二世通话,对以色列再次在加沙地带采取军事行动以及加沙人道主义援助短缺表示严重关切。

根据英国首相府当天发布的消息,斯塔默在通话中对本月初阿拉伯国家紧急峰会通过的加沙地带重建计划表示欢迎,并赞赏约旦及地区伙伴为推动该倡议作出的重要贡献。双方一致认为应继续

共同努力,敦促巴以双方恢复停火。

以色列军队18日对加沙地带发动大规模空袭,恢复在加沙地带的军事行动。多国谴责以色列在加沙地带再次挑起战火,呼吁实现加沙地带持久停火。

伊朗展示部署于波斯湾三座岛屿的新导弹设施

【新华社微特稿】伊朗官方媒体22日报道,伊朗伊斯兰革命卫队展示了部署于波斯湾三座岛屿的新导弹设施,并表示这些武器的潜在打击目标是附近地区的“敌方基地、船只和资产”。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,这些导弹系统部署于具有战略意义的大通布岛、小通布岛和阿布穆萨岛。这三岛靠近海上航运要道霍尔木兹海峡,现由伊朗控制,阿拉伯联合酋长国同样宣布对三岛拥有主权。伊斯兰革命卫队近期曾在附近水域举行军事演习。

伊斯兰革命卫队海军司令阿里礼萨·坦格西里说,伊朗已制定策略,决定“必须武装”上述三岛并使其武器系统“处于运转状态”。新部署的导弹系统“可以完全摧毁600公里以内任何目标”。他未说明上述导弹系统型号等详细信息。

美国总统唐纳德·特朗普1月20日上台后对伊朗重新实施“极限施压”政策,恢复并加码对伊朗制裁,近期还向伊朗方面发信函,要求伊朗重新就其核问题与美方谈判,并以军事行动相威胁。

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊先前表示,伊朗不会在美国“霸凌”下与西方谈判。他21日再次强调,美国通过威胁伊朗“不会达到任何目的”,并警告说美国对伊朗的任何“恶意举动”都会被“狠狠打脸”。沈敏

记忆力影响新西兰北岛知更鸟食物储藏

新华社惠灵顿3月23日电(记者 龙雷 李惠子)英国《皇家学会生物学分会学报》日前发布的一项研究揭示了新西兰北岛知更鸟是如何利用记忆力来确定食物存放位置的。研究人员称,该成果首次证明了个体记忆力直接影响北岛知更鸟的食物储藏决策,显示了认知能力在鸟类生存策略方面的重要性。

新西兰惠灵顿维多利亚大学的研究人员在惠灵顿齐兰迪亚生态保护区对北岛知更鸟展开了空间记忆任务测试。研究发现,空间记忆力较强的北岛知更鸟会把食物藏得更远,这样就不容易被竞争对手偷走。相比之下,记忆力较弱的北岛知更鸟将食物藏在离食物来源较近的地方。研究还发现,雌性北岛知更鸟在空间记忆任务中的表现优于雄性。

研究人员指出,记忆力强的鸟类可以把食物储藏在更安全的地方,而不会有遗忘的风险,记忆力弱的鸟类则会把食物储藏在附近。这些行为差异表明,记忆能力在每只鸟的食物储藏决策中起着关键作用。

「旅游者天堂」塞舌尔旅游业逐步恢复



3月19日,游客在塞舌尔马埃岛海边休闲。



3月20日,游客在塞舌尔首都维多利亚参观。

塞舌尔位于非洲东面的印度洋上,风景秀丽,全境50%以上地区被辟为自然保护区,享有“旅游者天堂”的美誉。主要景点有马埃岛、普拉兰岛、拉迪格岛等。旅游业为塞第一大经济支柱,直接或间接创造了约72%的国内生产总值,并创造了30%的就业。2024年,塞共接待外国游客35万余人,达到新冠疫情暴发前水平,塞旅游业逐步恢复。 新华社记者 董江辉 摄